



# 共迎“八一” “童”心拥军

## 潘家小学开展红色寻访活动

双拥共建育成长,童心筑梦向未来。8月1日,在中国人民解放军建军97周年之际,雪堰镇退役军人服务站、雪堰镇妇联、潘家小学关工委联合开展“共迎‘八一’‘童’心拥军”献礼“八一”建军节主题教育活动。少先队员在党员志愿者的带领下,高擎鲜艳的队旗,走进常州市武进革命烈士纪念馆举行红色寻访活动,学习英雄故事,弘扬建军精神。

武进革命烈士陵园管理中心副主任万璐带领少先队员参观“理想之光不灭,信念之光不灭”主题展览。在纪念馆,万璐重点讲述了雪堰籍革命英烈董亦湘的故事、“常州三杰”之一瞿秋白的故事以及南昌起义的故事。

参观结束,中国人民解放军东部战区原陆军海防部队战士、退役军人志愿者赵晓琳讲述了自己的军队故事并指导少先队员进行队列训练,勉励队员从小筑军梦,长大卫祖国。

潘家小学 李永清/文 陈敏 李永清/摄



潘家小学建军节主题教育活动现场

### 四(4)班投稿选登

建军节当天,在我校老师的带领下,我们前往武进革命烈士纪念馆,参观了一个极具意义的展览——“理想之光不灭,信念之光不灭”。展览精心划分为四个部分,讲解员阿姨以讲故事的方式,引领我穿越那段波澜壮阔的历史。

“长夜星光”部分让我深刻体会到革命前辈们在漫漫长夜中寻觅光明的艰辛与不易;“御侮火光”则展现了他们为保卫家园,毅然决然、不惧牺牲的英雄气概;“破晓曙光”告诉我,是无数革命先烈用鲜血铺就了通往新中国的光辉道路。而最触动我心弦的是“续写荣光”部分,它启示我,作为新时代的青年,应当接过前辈手中的接力棒,勤奋学习,不懈奋斗,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。

殷宇泽

走进武进革命烈士纪念馆,馆内陈列着大量珍贵的文物和图片,生动地再现了革命先辈们艰苦卓绝的斗争历程。从革命初期的星星之火,到抗日战争的烽火连天,再到解放战争的波澜壮阔,每一幅画面都让人仿佛置身于那个战火纷飞的年代。我们看到了革命先烈们为了民族的独立和人民的幸福,不惜抛头颅、洒热血,是他们用生命和鲜血谱写了一曲曲红色赞歌。

邱雨橙

到了武进革命烈士纪念馆,在工作人员的带领下我们一进门就看到了“常州三烈士”的雕像,接着往里走,纪念馆中陈列着一幅幅珍贵的照片、一个个逼真的画面,真实地再现了中国的近代革命史,真是令人震惊啊!他们用自己的青春和热血

谱写了一曲曲时代的凯歌,即使受尽折磨也宁死不屈甚至献出了宝贵的生命,只为后人前进的方向挂上一盏明灯。他们中有的千古留名,有的却连姓名都不知道,但他们都是为了一个共同的目标走到了一起,那就是为了人民而奋斗。先烈们的风骨,为我们后人树立了榜样。

陈子豪

我们跟随老师来到纪念馆的“长夜星光”展厅。首先我们看到的是董亦湘的字,他是常州市武进区潘家乡早期的共产党员,1924年,创建无锡第一个党支部。随后,我们还看到了吴静焘、王玉如、王寿生、瞿秋白等众多革命英雄的事迹,正是他们用鲜血和生命铸就了我们今天幸福安康的生活。

在纪念馆的楼下,一位老战士亲自指导我们学习立正、敬礼和站

军姿。尽管头顶烈日炎炎,有的同学甚至因酷热而晕倒,但我们没有退缩。深知革命先辈们战斗的条件远比现在艰苦得多,他们都能坚持到底,我们在这样优越的条件下更应如此。因为,没有经历过艰辛,又怎能品味到胜利的甘甜呢?任书贤

参观完武进革命烈士纪念馆后,一位老战士开始指导我们进行队列训练。第一项便是练习立正,教官语重心长地说:“立正虽然看似简单,但它是每一个队列动作不可或缺的基础。”经过30分钟的训练,训练结束时,许多同学已显得有些气喘吁吁,教官指出这是平时缺乏锻炼的缘故。他还分享了自己叔叔家的小孩每天都坚持锻炼身体例子,强调缺乏锻炼不仅无益于健康,反而可能带来不良影响。教官借此机会提醒我们,暑假正是锻炼身体、

增强体质的黄金时期,我们不应该整天待在家里,而应多外出活动,比如晚饭后散步,每天坚持跑步、跳绳、踢毽子,或是与父母一同打羽毛球、打篮球等,通过多样化的运动方式来促进身体健康。

王晴冉

走进纪念馆,首先映入眼帘的是先烈们的石像。这些石像生动展现了先辈们面对死亡时的从容与坚定眼神,以及他们对未来的憧憬。继续前行,展板介绍了中国共产党及军队的创立历程,让我深切感受到中国早期革命者的艰辛。其中我也了解了共产党和国民党的历史交锋。起初,两党尚有友好政策,相互扶持,但最终因蒋介石的个人野心引发内战。共产党人在经历困难挫折后,作出有力反击,最终取得胜利,建立了新中国!

张宝尊

指导老师 陈敏

# 传承红色基因 赓续革命精神

## 西夏墅中心小学开展红色主题研学活动

在八一建军节到来之际,7月31日上午,西夏墅中心小学与现代快报(常州)小记者工作室联合举办了一场红色主题公益夏令营活动,引领小记者们走进张太雷纪念馆及其故居,共同踏上寻访家乡历史人文之旅,了解革命先辈波澜壮阔的红色人生。

进入陈列室大厅,映入眼帘的是张太雷铜像和他的座右铭“谋将来永远幸福”。两侧主要介绍他的生平事迹。进入侧室,陈列着一幅幅巨大画卷,描述了张太雷从出生到学习成长,到最后领导广州起义壮烈牺牲的详细过程。在这里,一股庄严肃穆的气氛扑面而来,令我们肃然起敬!

最后我们来到了张太雷故居,具有浓郁生活气息的复原陈列再现了他们当年在此生活的场景,也真实记载了张太雷父子当年生活过的痕迹,见证了那个英勇的家庭为中国革命伟大的奉献与付出!

出了纪念馆,我的心久久不能平静,那句“谋将来永远幸福”仿佛就在我耳边,他把自己年轻的生命无私地贡献给了中华民族的解放事业,不就是为了我们能够“永远幸福”吗?

四(2)班 黄子茗 指导老师 张红平

走进纪念馆,迎面矗立的便是张太雷烈士的铜像,铜像背后镌刻的是张太雷立下的“谋将来永远幸福”的誓言。

在参观纪念馆的过程中,讲解

员通过实物、图片和多媒体等多种方式,让我们更真切地了解了张太雷同志革命且光辉的一生。1927年12月,张太雷遭到敌人伏击,身中三弹,壮烈牺牲,年仅29岁。而在“皖南事变”后,其子张一阳不幸在突围中被俘,关押在江西上饶集中营,在狱中他坚持斗争,宁死不屈,牺牲时年仅18岁。真可谓一门二英烈,千秋永不朽!我们听后深受震撼,纷纷拿起相机和笔,记录下这些感人至深的瞬间。

四(3)班 王诗曼 指导老师 张凌云

刚下车,首先映入眼帘的便是那座乳白色的纪念馆建筑,气势恢宏,成为常州城市风景线上一道独特的风景。纪念馆的入门处矗立着张太雷先生的铜像,“谋将来永远幸福”几个红色大字格外醒目。讲解员向我们介绍,这是张太雷家书中的一句话,也是他一生坚定不移的追求。通过纪念馆中的展示,我们了解到张太雷先生自青少年时期便立下了救国救民的高远志向。作为中国共产党最早的党员之一,他胸怀为天下人谋幸福的崇高理想,勇立时代潮头,积极投身革命运动,四处奔波求索,致力于传播马列主义,为中国共产党的成立以及中国共产主义青年团的创建,作出了不可磨灭的重大贡献。他的革命足迹遍布全国多地,犹如一颗璀璨的流星,燃尽自己,照亮了革命的前行之路!

四(3)班 欧李楠 指导老师 张凌云

聆听着工作人员的讲解,我步入这朴素的大门,首先映入眼帘的是张太雷先生神情庄重的雕像。透过他那坚毅的眼神,我仿佛在脑海中重现了中国共产党早期领导人不懈奋斗的峥嵘岁月。

最令我印象深刻的是雕像后那一行醒目的红色大字——“谋将来永远幸福”。这不仅是一位有志青年用以自勉的座右铭,更是无数革命先烈的初心与崇高理想。

作为新时代的青少年,我们将铭记革命先烈的光辉事迹,深知今天的幸福生活来之不易,更将传承和发扬他们的精神,为实现中华民族伟大复兴而持续奋斗。

四(6)班 薛佳恩 指导老师 周红芳

“谋将来永远幸福”,这是张太雷先生毕生的追求。

本着救国救民的思想,在成长过程中,张太雷先生接受了马克思主义。为了将中国共产主义者的声音带上国际舞台,张太雷先生远赴苏联,为世界共产主义运动的烈焰增添薪柴。中国共产党成立后,张太雷先生为革命奔走四方,并出席了八七会议。会议之后,张太雷领导了广州起义,但不幸遭遇伏击,壮烈牺牲。

高山仰止,景行行止。当我了解到这位家乡英雄的伟大事迹时,我心中涌起了一句话:“不是我们这代打,就是下一代在打。”先辈们的抛头颅、洒热血,不正是为了后辈的安宁与幸福,国家的繁荣与富强吗?

五(2)班 恽祝焯 指导老师 曾霆



西夏墅中心小学红色主题公益夏令营活动现场

张太雷纪念馆给我印象最深刻的是张太雷的革命精神。他参与组织并创建了共产主义青年团,还亲自领导了广州起义。在起义的激烈战斗中,他不幸被枪击中,英勇牺牲,年仅29岁,为探索中国革命的道路献出了自己年轻的生命。他用自己的热血和青春,践行了年少时立下的“愿化作震碎旧世界的惊雷”的誓言。他们用自己的生命为我们开辟了一条光明的道路,用鲜血换来了我们现在的幸福生活。他们的英雄事迹,永远值得我们铭记与学习。

五(4)班 谢宇杰 指导老师 言萍

张太雷青少年时期便立下了救国救民的高远志向,尤为让人敬佩的是,身为省委书记的他亲自领导了起义。1927年12月11日,中共广东省委书记张太雷领导了广州起义,他身兼数职。“只解沙场为国死,何须马革裹尸还”,年仅29岁的张太雷亲赴广州起义前线指挥战斗,途中不幸遭遇反扑的敌人伏击,身中三弹,壮烈牺牲。

他如震碎旧世界的惊雷——张

太雷用青春和热血兑现了自己的誓言,其精神也永远激励着后人奋勇向前。我将以张太雷为榜样,努力学习,传承正义与美德,勇于面对挑战,敢于担当责任,立志成为新时代的好少年。

五(4)班 吕锦茶 指导老师 梁议华

参观纪念馆的过程中,讲解员通过实物、图片等多种方式,引领我们深入学习了张太雷同志革命且光辉的一生,使我们真切感受到了他为党为民、守誓践诺的赤诚精神。他用自己的一生告诫我们:一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远,走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。

革命精神熠熠生辉,红色基因代代相传。张太雷先生的崇高精神,永远激励着我们少先队员为实现中国梦而不懈奋斗。在今后的学习和生活中,我们应当积极传承红色文化,争做时代先锋,将对张太雷精神的深刻感悟转化为前进的动力,守护初心,勇攀高峰!

五(6)班 陈欣妍 指导老师 张华